

Н. Н. Лузин — А. Н. Крылову

Москва, Арбат, д. 25, кв. 8
12 февраля 1936 г.

Глубокоуважаемый и дорогой Алексей Николаевич, посылая Вам постановление Математической группы, я позволю себе еще прибавить, что в случае, если Вам неудобным является 20^{ое} марта, тогда, если Вы пожелаете, Ваш доклад мог бы быть 21^{го} или 22^{го}, в 11 ч. утра в Математическом институте.

Если Вы не предполагаете быть лично в Москве ¹ в эти дни или будете отвлечены другими делами, Ваш доклад мог бы быть прочитан за Вас другим лицом, на кого Вы укажете. В частности, я считал бы за честь сделать это лично за Вас ².

Следующая сессия Группы намечается в мае сего года — 20, 21 и 22 числа. Она также должна быть «направленной», т. е. преследующей определенную тему, каковой намечается «Теория чисел, алгебра». Дальнейшие сессии предполагаются на осень. Вероятно, тогда темами будут: «Теория функций действительного и мнимого переменного», «Дифференциальные уравнения» и «Теория вероятностей».

Но вообще есть много искусственного в такой деятельности, и мы ждем, что по истечении 1 года, 1½ лет или двух лет ситуация снова изменится и мы, вероятно, будем иметь опять что-нибудь иное, чем «направленные сессии группы».

Конечно, все дело в том, что еще не доведено до понимания то совершенно ясное обстоятельство, что лучшей организацией науки является сама Наука.

Лично я с огромной охотой ушел бы из председателей Математической группы, но упустил момент. Сейчас ввиду отстранения Ивана Матвеевича (Виноградова) и неожиданной для всех нас замены его ленинградским коллегой, не проживающим в Москве, мне бросить все и уйти представляется затруднительным. Но помимо моей печальной деятельности «философа от математики», у меня ведь есть и технические работы (движение поезда, периодограммы, etc.), и я с огромным бы удовольствием ушел просто в члены Технической группы, чем быть в центре столкновения математиков, имеющего случайный и чисто личный характер. Но проблема ухода очень трудна, и я не знаю, как ее решить, кроме разве уйдя вообще из числа членов академии. Я уже начал присматриваться к нынешнему Мос-

ковскому университету и дал согласие на чтение в нем эту весною эпизодического курса.

Надежда Михайловна просит передать ее искренний поклон Надежде Константиновне и Вам. Прошу Вас, передайте мой глубочайший поклон Надежде Константиновне.

Глубочайше уважающий Вас

Николай Лузин

P.S. Позволю себе прислать Вам мой доклад в академии³, мне за него пеловко — он нехорошо сделан, что было необходимо. Наш адрес — пока прежний.

Москва, 12 февраля 1936 г.

Глубокоуважаемый Алексей Николаевич,

Математическая группа Академии наук СССР просит Вашего разрешения сообщить Вам о том, что ее ближайшая сессия имеет быть 20—22 марта сего года.

Указанная сессия будет первой; ее темой является «Прикладная математика».

Вместе с тем Математическая группа просит Вас оказать ей внимание и честь, дав Ваш доклад на тему, всецело находящуюся в Вашем усмотрении.

Ваш доклад Математическая группа желала бы иметь первым, т. е. имеющим быть 20^{го} марта сего года в 11 ч. утра в помещении Математического института академии (Б. Калужская, 67⁴).

Размер доклада определяется Вами самими; согласно желанию Математической группы его объем мог бы быть часовой или больше, по Вашему усмотрению.

В силу постановления Президиума Академии наук все прочитанные доклады или сообщения передаются в «Известия Академии наук — Математическая группа» для напечатания в течение 2 месяцев.

Математическая группа очень жалеет, что дни сессий всех вообще групп точно фиксированы на 20^{ые} числа каждого месяца или через месяц и что, таким образом, отпадает возможность определения наиболее удобного для Вас дня и часа.

Председатель Математической группы Академии наук
академик Николай Лузин

Примечания

¹ В 1934 г. АН СССР была переведена из Ленинграда в Москву, куда переехала и большая группа ученых. А. Н. Крылов продолжал жить в Ленинграде.